(g} STRALSUNDER

) Mdabelwerke GmbH

Aufbauanleitung
Modell Helgoland

Die von uns gelieferte Mobelkombination ist in unserem Werk unter Verwendung hochwertiger
Materialien umweltschonend gefertigt und sorgféltig verpackt worden. Bei der Konstruktion der
einzelnen Elemente haben wir darauf geachtet, dass der Zusammenbau mit mdglichst wenig
Hilfsmitteln und Handgriffen durchgefiihrt werden kann.

1. Allgemeine Hinweise

+ Entfernen Sie das Verpackungsmaterial von allen Korpussen.

* Entnehmen Sie vor der Montage die Glasbéden und Schiebekéasten.

* Die Anschlusskabel missen vor Beginn des Aufbaus verlegt werden.

+ Die Turen werden im Werk vorjustiert (Mittelstellung). Entsprechend den jeweiligen Bedingungen beim
Kunden sollten die Turen nach Abschluss der Montage nochmals ausgerichtet werden.

» Die solostehenden hohen Korpusse werden mit den beiliegenden Winkeln an der Wand gesichert.

® Werkzeuge

= S
P

Kreuz- u. Schlitz- 4,5 und 8mm 6, 8 und 10 mm
schraubendreher Bohrer Steinbohrer Maulschliissel Hammer Wasserwaage

Pflegehinweise

+ Die qualitativ hochwertige Melaminharz — Oberflache ist aul3erst strapazierfahig, hoch kratzfest,
UV — bestandig und sehr pflegeleicht.

+ Sie ist unempfindlich gegen Alkohol sowie haushaltsuibliche Sauren, Laugen und Reinigungsmittel.
Die Oberflache kann mit einem feuchten Tuch gereinigt werden (Scheuermilch ist zu vermeiden).
Anschlie3end empfiehlt es sich, trocken nachzuwischen. Mébelpolitur ist nicht notwendig.

* Bei weil3en Oberflachen benutzen Sie das beiliegende Reinigungstuch. Gefahrenhinweise auf der
Verpackung beachten.

+ Alle beweglichen Teile sind wartungsfrei.

« Wir garantieren bei sachgemal3er Behandlung eine lange Lebensdauer der Mobel.

Hinweis:  Wir weisen darauf hin, dass nur mit Stralsunder Originalschrauben und Beschlags Material
aus dem Beschlage Paket nach Montageanleitung montiert werden darf. Bei Einsatz von Fremd-
beschlagen, sowie fehlerhafter Montage entfallt jegliche Gewahrleistung, Garantie und es wird keine
Haftung fir Folgeschaden seitens der Stralsunder Mobelwerke GmbH Gibernommen.



2. Korpusse aufstellen

+ Korpuselemente (entsprechend der von lhnen gewéhlten Variante) aufstellen und mit der Wasserwaage
ausrichten.

» Die Korpusgleiter sind in der Hohe verstellbar, so konnen Unebenheiten ausgeglichen werden.

* Lichtelemente vor dem Verbinden der Korpusse einbauen, siehe Punkt 3.

+ Die Korpusse mit den Senkkopfschr. 3,5x30 verbinden und die Deckblatter auf den Korpussen mit den
gleichen Schrauben befestigen (mit einem 4mm Bohrer vorbohren).

» Die beiliegenden Kappen auf die Schrauben dricken.

L AL
7X 7X

AL
AN ZAN

v \ / Senkkopfschr. 3,5x30 D

Korpusgleiter 4 mm Bohrer

Abb.1

Beim Aufstellen der Mébel die Verlegung der Verbraucheranschliisse berticksichtigen.
Uberlastung der Trafos vermeiden. Ein Trafo hat 15W bzw. 40W, die Summe der Beleuchtung muss
geringer sein.

3. Eckelemente aufstellen und Deckblatter montieren

» Eckelemente (entsprechend der von Ihnen gewahlten Variante) aufstellen und mit der Wasserwaage
ausrichten.

» Die Korpusgleiter sind in der Héhe verstellbar, so konnen Unebenheiten ausgeglichen werden.

» Die Korpusse mit den Senkkopfschr. 3,5x30 verbinden und die Deckblatter auf den Korpussen mit den
gleichen Schrauben befestigen (mit einem 4mm Bohrer vorbohren).

« Dabeiist die Reihenfolge der Deckblatter zu beachten (siehe Abbildung)

» Die beiliegenden Kappen auf die Schrauben dricken.

Standardmalfig werden immer zwei
separate Deckblatter geliefert.

Die Planung der Deckblatter erfolgt immer
von links nach rechts:

Deckblatt A = komplett Giber den linken
Schenkel der Ecke

Deckblatt B = stof3t an Deckblatt A




Ist auf der rechten Seite des Eckkorpus
kein Anschlusskorpus geplant,

erfolgt die Planung der Deckblatter:
Deckblatt B = komplett iber den rechten
Schenkel der Ecke

Deckblatt A = stof3t an Deckblatt B

Bei einem solostehenden Eckteil wird
das Deckblatt

passend zum Korpus gefertigt.

Der vordere Winkel ist leicht abgerundet.

Uberlastung der Trafos vermeiden. Ein Trafo hat 15W bzw. 40W, die Summe der Beleuchtung muss
geringer sein.

4.1 LED-Strahler [ 2W - Trafo 15W ]

» Die LED-Strahler sind in den Korpussen vorinstalliert.
+ Die Kabelenden in den Verteiler bzw. in die Trafoenden stecken.
» Bei zu kurzem Lampenkabel die Verlangerung benutzen.

FEE \

LED-Strahler Verteiler

4.2 LED-Glaskantenbeleuchtung
[ 45er GKB 5,5W - 60er GKB 7W - Trafo 15W /40W ]

Trafoenden

Riickwand Seitenwand
* Glasbodenposition wéahlen .

» Glasbodentrager in die Bohrungen der Seitenwand des —
. Glasboden
Korpus driicken. ol
» Glasboden auf die Bodentrager legen. 0
* Bohrung markieren und Glasbdden entnehmen Bohrung

« Achtung! Spiegel ebenfalls vor dem Bohren entnehmen marideren o '

* mit einem 8mm Bohrer durch die Riickwand bohren

+ Die Kabel der LED-Glaskantenbeleuchtung durch die ) _
Riickwand Seitenwand

Ruckwandbohrungen ziehen.
+ Die Kabelenden in den Verteiler bzw. in die Trafoenden
stecken.
* Bei zu kurzem Lampenkabel die Verlangerung benutzen.
» Glashoden auf die Bodentrager legen.

* Die LED-Glaskantenbeleuchtung auf die Hinterkante des T~
Glasbodens kleben.

Glasboden

e

LED-Glaskantenbeleuchtung Verteiler

Trafoenden

Glasbodentrager

\ e Abb.2



. Hadngeschranke solohangend

Wandhaken befestigen @\Mm ______________ @ T
Hangeschrank mit jeweils zwei :

Wandhaken befestigen

Mit der Wasserwaage eine Linie

ziehen und die Bohrungen mit dem jeweiligen Abstand
anzeichnen.

Locher bohren (8 mm) und Diubel 8x60 einschlagen Abb.3
Haken 6x65 eindrehen, Wandabstand einstellen

Der Beschlag ist fur Leichtbauwande nicht geeignet.

!‘mﬁw —

< ,~<<ffij;// l
£ g H b

Haken 6x65 Diibel 8x60 Steinbohrer )

Korpus aufhangen

Abdeckkappe vom Hangebeschlag abziehen

Die Schrauben A |6sen

Der Haken des Hangebeschlages steht hervor

Korpus aufhéangen

Die Schrauben A anziehen (Korpus driickt gegen die Wand)

Korpus ausrichten

Mit den Schrauben B des Hangebeschlages den Korpus in der
Waagerechten ausrichten. Abb.4
Schraube nach rechts (Korpus hebt sich an) beziehungsweise nach links

drehen (Korpus senkt sich)

Abdeckkappe aufdriicken

. Buchstitze (RBST) Endmontage

Den Steg (B) mit 2 Schrauben Con.7x70 an der Ruckwand (A) der
Buchstiutze befestigen..
Buchstutzen werden nach der Endmontage lose in das Fach gestellt.

Schraube Con.7x70




. Wandboard PAZ / Wirfel PAW

Zusammenbau Wandboard PAZ
Den Regalboden mit je 3 Schrauben Con.7x70 befestigen.
Die Lichtleisten sind vorinstalliert. Kabelenden vor dem

Zusammenschrauben durch die Locher der Paneelriickwand ziehen
Die Kabelenden der Lichtleisten mit dem Trafo verbinden.

Das Kabel vom Trafo Uber die Schlitze rechts oder links an der

Paneelhinterkante zur nachsten Steckdose abfiihren.

Wandhaken befestigen und Board / Wirfel aufhéangen

Die Wandboards / Wadrfel sind freihangend und koénnen an einer

beliebigen Position angebaut werden.

Wandboard / Wirfel mit jeweils zwei Wandhaken befestigen.
Mit der Wasserwaage eine Linie ziehen und die Bohrungen mit dem

jeweiligen Abstand anzeichnen.

Haken 6x65 eindrehen, Wandabstand einstellen

Wandboard aufhangen

Schraube Con.7x70

>

] Haken 6x65
Locher bohren (8 mm) und Diubel 8x60 einschlagen
) . .
P Nl =7
Steinbohrer 1) T
Der Beschlag ist fur Leichtbauwande nicht geeignet.
Boardbreite :. l
____________________ @--j--------:::f.'és'nﬁh"' ]
. e— - I |
! ' 275mm
Abb.7

8. Kippsicherung an den Séaulen anbringen

Daflr werden die beiliegenden Wandwinkel benutzt.
Diese werden an die Wand uber den Saulen gedubelt und anschliel3end mit dem Oberboden der
Saulen verbunden.

Wandwinkel

Steinbohrer

9. Anschrauben der Griffe

Die Griffe 108 werden mit den Schrauben M4x24 an den vorgesehenen Stellen montiert.
Die Griffspangen 109 (F- und D-Lowboards)
werden mit den Schrauben M3,5x16 an den

vorgesehenen Stellen montiert.
(vorgebohrte Locher an Turen und Schubkéasten)
Die Griffe an den Glastiren werden mit den Kunststoffschrauben M4x10 befestigt.
Achtung! Die Schrauben nur leicht anziehen!

o

| Giiff 108

‘ Schraube M4x24

‘Griffspange 109 ‘

Schraube M3,5x16 ‘

Schraube M4x10

N
' \‘\(\)\

i
\
AN

Abb.8

10. Korpusse mit Einlegebdden bestiicken

Die Holz- und Glasbodentrager in die Bohrungen (3 mm) der
Seiten drticken, die Béden auf die Bodentrager legen.

N

N g

Holzbodentréger

Glasbodentrager




10. Einstellung der geraden Tiren

e )
Montage Hohenverstellung Seitenverstellung Tiefenverstellung éﬁ/

max+3 mm
siehe Montageplatten

Seitenverstellung Tiefenverstellung é;//)

max+3 mm

+2mm @ *+2 mm @
siehe Montageplatten

12. Komfortauszug — Blende verstellen

* Einhangen
* Bolzen eindriicken

» Aushangen
* Bolzen rausziehen

Abb.11

Stralsunder Mobelwerke GmbH, Tel.: 03831/447-0, Fax: 03831/447777 12-11-18
Mail: info@stralsundermoebel.de, www.stralsundermoebel.de



